



ЗА ПОБЕДУ!

www.kprfkrsk.ru

№ 46 (576) 19 декабря 2012 года

Прочитай сам - передай другому!

18+

Коммунисты в Законодательном собрании

Дефицит бюджета вырос

Почему коммунисты голосуют против

ГОЛОСОВАНИЕ 7/4	
За принятие проекта закона	38
Против	6
Воздержались	1
Не голосовали	0
Принято	

В ПОВЕСТКУ дня четвертого заседания III сессии Законодательного собрания было вынесено более 50 вопросов.

Без проблем в первом чтении прошел краевой закон об основных гарантиях коренных малочисленных народов Красноярского Севера. Он предоставляет этим народам право на возмещение убытков, причиненных в результате хозяйственной деятельности. Также без лишних вопросов депутаты приняли во втором чтении бюджет Фонда обязательного медицинского страхования. На финансирование этой программы в будущем году предусмотрено 31 млрд. рублей, в 2014 году - 33,9 млрд., в 2015 году - 43 млрд.

Сессия приняла законопроект «Об установлении потребительской корзины в Красноярском крае». Это в

значительной степени покажет уровень жизни.

Как заявил при обсуждении вопроса депутат фракции КPRF Всеволод Севастьянов, потребительская корзина должна качественно меняться. И разве это нормально, что на следующий пятилетний период мы формируем тот же количественный и качественный уровень потребительской корзины? Это признаки стагнации, так как, если учесть покупательную способность российского рубля, можно сказать, что закладывается некоторое ухудшение жизненного уровня жителей края.

Главным событием сессии стало обсуждение во втором чтении краевого бюджета на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов. Ко второму чтению в главный финансовый документ поступило более 150 поправок от депутатов и свыше 200 - от территориального края. Принято 74 поправки на общую сумму 2,7 миллиарда рублей. Наиболее ярко депутаты инициативы выразились в таком факте. Принято решение о выделении 500 млн. рублей на создание 1500 дополнительных мест в детских садах. Некоторыми успехами завершились усилия депутатов-агра-

риев. Сверхплановые бюджетные ассигнования на село возрастают в 2013 году более чем на 346 млн. рублей и почти 40 млн. ежегодно в период 2014-2015 годов.

Тем не менее этот бюджет никак не может вызвать удовлетворения, - говорит исполнительный обязанности председателя фракции КPRF Владимир Бедарев. - Ко второму чтению главный финансовый документ стал более дефицитным: рост составил с 21 млрд. до 23 млрд.

Основным источником покрытия дефицита будет не развитие производства, а доходы от продажи цветных металлов, цены на которые могут падать. Еще одним источником - государственные ценные бумаги и кредиты. Разве можно согласиться с миллиардными расходами только на обслуживание государственного долга?

Поэтому наша фракция считает этот бюджет антисоциальным и проголосовала против его принятия. Он ухудшает жизненный уровень. У большинства населения все доходы пойдут на потребление, а не на накопление. Иными словами, только бы выжить. Это показатель того, что идет обнищание народа.

Что называется, на пределе шло обсуждение во втором чтении закона об освобождении от уплаты налога на имущество организаций, занятых производством первичного алюминия. Речь идет о 4,2 млрд. рублей для частного инвестора, ведущего строительство Богучанского алюминиевого завода в Нижнем Приангарье. Пуск первого комплекса намечен на третий квартал наступающего года. Полностью предприятие заработает в 2017 году. Каждый из четырех комплексов будет производить по 147 тысяч тонн «крылатого металла».

Но повода для радости, видимо, мало: все это счастье ориентировано на страны Азии, которые поумнели и экологически вредные предприятия стараются у себя не строить. В России же к этому времени, возможно, не останется предприятий, потребляющих алюминий.

Логика событий и то, как край уже наступал на подопытные грабли, подсказывает: законопроект о налоговых льготах отражает интересы «Русала» и ничего не принесет простым красноярцам.

Собственники много обещают, - комментирует В.



С. Бедарев, - но мы знаем цену этим обещаниям. Поэтому коммунисты голосовали против «льготного законопроекта».

Фракция КPRF не удалось включить в повестку дня вопрос о ситуации на Дивногорском заводе низковольтной аппаратуры.

И спикер краевого парламента Александр Усс, и другие высокопоставленные чиновники считают, что повод для тревоги нет, но согласились обсудить положение на ДЗНВА на парламентском часе.

Между тем накануне сессии новым собственником предприятия стала компания «Бизнес-люция».

Ситуация на предприятии со сменой собственника изменилась кардинально, считает депутат фракции КPRF Всеволод Севастьянов: - Структура «Бизнес-люция» известна тем, что на профессиональной основе занимается банкротством и

ликвидацией предприятий. Раньше были и отсутствие работы, и остановка производства. Сейчас все намного сложнее.

...Нынешней весной завод посетил губернатор Лев Кузнецов. Этот визит вселял надежды. Теперь видно, что высшее руководство края бросает предприятие на произвол судьбы.

И еще одна новость с сессии: депутаты приняли закон об отзыве губернатора Главы региона можно будет отозвать, если будет установлен, что он нарушает федеральный или краевой закон, не исполняет свои обязанности. Правда, это должен доказать краевой суд.

Заявление об отзыве могут подавать политические партии, их региональные отделения, а также группа заинтересованных граждан не менее 80 человек.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

На злобу дня

Помним Сталина!

КАК ВСЕГДА с некоторых пор, к очередной годовщине со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, которую мы отметим 21 декабря, оживляются антисоветские и клеветнические статьи. Исключение и нынешний год. Для не проходит, чтобы на экранах и в прессе не появился очередной испровергатель вождя. А днями глава правительства Медведев ни с того ни с сего назвал Сталина тираном, воевавшим против собственного народа.



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Не дает покоя умерший почти 60 лет назад Иосиф Виссарионович нынешней власти и «демократической» либерастии. Они смертельно боятся его даже мертвого, ибо знают, что Сталин жив в умах миллионов людей, выросших при Советской власти, и чем дальше, тем более очевиден контраст между той и нынешней жизнью и положением страны в мире. Более того, сегодня Сталин, как никогда ранее, востребован народами России. Люди ждут появления умной и сильной личности и партии, способной остановить падение страны в пропасть, навести в державе порядок, прижать к ногтю воров и жуликов, обеспечить народу достойную жизнь. Потому прислужники сегодняшнего режима четко исполняют установку свыше: мазать детем Сталина и всю советскую эпоху, ибо на фоне таких страшилок не столь видны будут ужасы дикого капитализма, пришедшего в страну после развала СССР и прихода к рулю Ельцина и его последышей.

О Сталине написано и сказано много. Высочайшую оценку ему дала сама история, наш народ, что наглядно подтвердила проведенная три года назад телевизионная акция «Имя России». Хотя и смущала организаторы с итоговыми цифрами, но все знают, что народ именем России выбрал И. В. Сталина.

Его заслуги перед страной грандиозны. Именно Сталин после смерти В. И. Ленина взял в свои крепкие руки тяжелейшую миссию строительства социализма в разрушенной войной стране. Стране без хлеба, без промышленности, с неграмотным населением, с разгулом преступности, миллионами беспризорных. Сталин и партия решительно взялись за дело. Успехи большевиков поразили мир. За две первые пятлетки удалось решить, казалось бы, невозможную задачу индустриализации индустриальной страны и превращения ее в мощную промышленную державу. Ясные цели, дух создания и великих строек пробудил у народа могучие силы. Были построены и пущены в эксплуатацию десятки тысяч новых фабрик, заводов, комбинатов, нефтяных промыслов, угольных разрезов. Вошли в строй первые станции лучшего в мире московского метро. Дали ток новые электростанции, в том числе ДнепротЭС. Почти в четыре раза составил рост промышленного производства в СССР к уровню 1913 года. А в последующие пятлетки - уже в 9 раз! Было покончено с безграмотностью и безработицей. В села пришла тракторная, электрическая, кино, сеть клубов и библиотек покрыла страну. На 30 миллионов по сравнению с 1914 годом возросло население... Только с 1938 по 1941 год в СССР было введено в строй еще 3 тысячи новых заводов, фабрик, шахт, электростанций. И это - только за три года!

А чем ознаменованы двадцать лет в рыночной России? «Успехи» известны. Горько-реформаторам завершается деиндустриализация страны. Закрыты тысячи предприятий, а оставшиеся за бесценок проданы друзьям олигархам. За двадцать лет не построено ни одного крупного предприятия, не считая нефтяных и газовых промыслов, да дочечной наконеч-то Богучанский ГЭС, строительство которой началось еще при Советской власти. Россия на глазах превращается в сырьевую придаток Запада. В страну вернулась безработица. Гибнет село. С карты страны за 20 лет исчезло более 15 тысяч сел и деревень. Зарастают бурьяном миллионы гектаров пашни. Растут преступность, наркомания, детская беспризорность, пьянство. Все двадцать последних лет население РФ уменьшается по миллиону человек в год.

И у наших беспомощных правителей-неумех еще хватает наглости критиковать И. В. Сталина и заявлять, что он воевал против собственного народа! Да, он воевал. Но с кем? С врагами новой жизни. С Троцким и его приспешниками, с наполеончиками в армии. Да, были ошибки и перегибы. Но и за это вождь карал врагов народа, не взирая на лица. Были разоблачены и расстреляны виновные в массовых репрессиях наркомы Ягода и Ежов, многие начальники лагерей, сняты с должностей и осуждены крупные руководители, уличенные в казнокрадстве, злоупотреблении служебным положением, халатной преступности.

О роли Сталина в годы Великой Отечественной войны и говорить много не надо. Верховный Главнокомандующий и его маршалы Победы оказались на голову выше хваленного немецкого генштаба. С криками: «За Родину! За Сталина!» шли бойцы в смертельные атаки. А разве не свидетельствует величайшей мудрости вождя парад на Красной площади 7 ноября 1941 года в осажденной Москве? Именно тогда наш народ и весь мир поняли, что фашистам не победить такую страну.

При Сталине тяжело жилось хапугам, взяточникам, жуликам, расхитителям, мошенникам, спекулянтам. Они сидели в тюрьмах или вкалывали на стройках и лесоповалах. За особо крупные хищения (до 10 тыс. рублей) полагался расстрел с конфискацией имущества. В те славные времена Сердюков, его вороватые бабенки, Лужков, Батурина, Скрынник и прочие давно бы сидели на нарах, а счета и недвижимость были бы изъяты. Тогда невозможно было представить, что виновники аварии на Саяно-Шушенской ГЭС, начиная с министра энергетики, три года гуляют на свободе. Как и виновные в других бесчисленных авариях и катастрофах последних десятилетий.

Сталин до конца своих дней сам был примером скромности и бескорыстия и требовал того же от своих детей, соратников и других партийцев. Не имел вилл, дворцов, зарпубежных счетов, любовниц. Не любил много говорить: за тридцать лет у руля власти по радио выступил менее десяти раз. Наши же «титаны» мелькают на экранах всех каналов ТВ по десять раз за сутки. Слов много - дел нет, а если есть, то со знатком минус. Невозможно представить Сталина в блоге, твиттере и прочих утехам не очень занятых людей. Работал человек по 18, в войну по 20 часов в сутки. Невозможно ему кататься в новых авто, на танках и самолетах, под телекамерами доить коров, убирать кукурузу, показывать приемы самбо... Другого масштаба была личность. Такие рождаются раз в 100 лет. И крепко повезло стране, что у нас был Иосиф Виссарионович Сталин, авторитет которого признан всем миром, и даже такими недругами социализма, как У. Черчилль.

Незادолго до кончины, как свидетельствует в своих мемуарах один из очевидцев, Сталин, уже будучи больным, сказал во время встречи с соратниками: «Я знаю, что будет после моей смерти... Вы перейдете в борьбе за власть, и кончится это гибелью страны, которую нам завещал Ленин. Вот чего я боюсь...». Он и тут оказался правдивым. Именно это и случилось, когда в борьбе за власть Горбачев и Ельцин развалили СССР.

Народ помнит Сталина. Его имя и в эти трудные времена вдохновляет коммунистов и их союзников в борьбе за достойную жизнь.

Всероссийское созидательное движение «Русский Лад»

Россия будет могучей

В Москве прошел учредительный съезд Всероссийского созидательного движения «Русский Лад». На съезде прибыло свыше 350 участников из 57 субъектов Российской Федерации. В работе съезда приняли участие известные и авторитетные люди России. Среди них - лидер КPRF Г. А. Зюганов, редактор журнала «Наш современник» С. Ю. Куняев, кинорежиссер В. В. Бортко, народная артистка РСФСР Ж. А. Болотова, певец народный артист России В. П. Овсянников. Среди делегатов - ученые, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, депутаты Государственной думы. Среди участников съезда - деятели культуры и искусства, депутаты Госдумы и законодательных собраний РФ, представители патриотических движений, творческих союзов, национальных, спортивных и религиозных организаций. Делегаты утвердили Программу движения. Съездом были избраны члены Высшего и Координационного советов, а также Централь-



ной контрольно-ревизионной комиссии. Также делегаты выбрали правление Координационного совета. Председателем Высшего совета единогласно избран лидер российских коммунистов Г. А. Зюганов. Председателем Координационного совета избран В. С. Никитин. В состав Совета избран наш предствитель В. С. Бедарев. Он выступил от имени делегации красноярцев.

Публикуя в этом номере выступление инициатора создания «Русского Лада» В. С. Никитина, мы намерены в дальнейшем давать информацию о работе движения.

Съезд принял три обращения к общественности России: «Среда обитания: спасти и сохранить», «Спасти русских детей - спасти будущее России» и «В защиту русской культуры», а также Заявление «Россия нужна «Русский Лад!». Съезд продемонстрировал русское единодушие и единогласие в вопросах необходимости сплочения русских по духу и миропониманию людей, независимо от национальности, для создания великой и могучей России.

Время выбрало нас!

НА УЧРЕДИТЕЛЬНОМ съезде Всероссийского созидательного движения «Русский Лад» с докладом выступил руководитель инициативной группы движения «Русский Лад», депутат Госдумы В. С. Никитин. Его доклад был посвящен программе действий и задачам движения.

Очень символично, что мы собрались вместе в знаменательный год, объявленный Годом российской истории. Это год 400-летия победы над польскими захватчиками, год 200-летия победы над французскими агрессорами, год 70-летия Сталинградской битвы, положившей начало Победы над германским фашизмом.

С горечью приходится признать, что мы, русские, в этой войне несем ощутимые потери. Даже по официальной статистике, нас стало на 4,5 миллиона меньше. Это притом что в Россию вернулось более семи миллионов русских из стран СНГ и Прибалтики. Чтобы пережить этот губительный ход событий, нужно помочь нашему народу осознать, что Россия - это уже оккупированная страна, и против оккупантов надо бороться всем миром.

Впервые об этом сказал еще в 2005 году, выступая на Всемирном русском Соборе, писатель Валентин Григорьевич Распутин - советская наша нация. «Что такое оккупация? Это установление врагом своего порядка на оккупированной территории. Оглядитесь вокруг. Ведь насаждается всё чужое: чужая форма власти и экономики, чуждая культура и система образования, чужой язык и миропонимание. А всё исконно русское подвергается осмеянию, очернению и искоренению». Это настоящее западное иго. Неоспоримо и то, что внедрение в России западной модели развития и всевластие денег не привели наш народ к обществу благополучию и счастью. Наоборот, за 20 лет так называемых демократических реформ Россия лишилась мирной жизни и державности, труженики унижены, в большинстве семей нет достатка, везде царит вопиющая несправедливость. Поэтому по числу лишившихся разума людей Россия вышла на первое место в мире.



Окупанты и их наемники уничтожают все скрепы созданного народом российскому государству.

Государствообразующий народ уже лишен имени и государственного статуса. А сейчас наступает завершающий этап лишения народа исторической памяти. Ведется ускоренное искоренение русского духа в науке, образовании и искусстве и уничтожение следов за селом малых городов России. Готовится массовое закрытие театров, музеев, высших учебных заведений, которые оставались бастионами русской культуры, хранителями и источниками русского духа. Эту русофобию власть пытается узаконить в новой стратегии национальной политики. В ней уже не упоминается, что русский народ является государствообразующим народом и обладает гарантированными правами на землю и природные богатства, так же, как коренные малочисленные народы России. Главная задача данной стратегии - уничтожить русский цивилизационный код России. А главная проблема и беда русского народа, что он, став изгоем в собственной стране, лишившись права на землю, собственность, власть и даже на жизнь, до сих пор не ведет организованного сопротивления окупантам, ведущим его, как стадо, на убой.

В то же время стихийный, неограниченный протест русских нарастает. Осознание вопиющей несправед-

ливости ускоряется. Скоро грянет буря. И нам, истинным патриотам Отечества, очень важно не позволить врагам использовать протестную энергию русских для разрушения России. Им, врагам, нужен хаос в стране и повод, чтобы для борьбы с мнимым русским фашизмом ввести «миротворцев НАТО». Вот почему прозападная российская власть исподволь поддерживает и всячески рекламирует русские националистические группировки и натравливает их против КPRF. С другой стороны, Путин искусственно формирует общероссийский народный фронт с псевдопатриотической программой.

Кто может остановить такое развитие событий? Мы с вами. Время выбрало нас! Потому что мы с вами сохранили главное человеческое достоинство - разум, стремление и способность к созиданию, волю к сопротивлению захватчикам, и поэтому должны соединить разрозненные очаги сопротивления в единый фронт борьбы и созидания.

Название «Всероссийское созидательное движение «Русский Лад»» выбрано не случайно. Мы исходили из того, чего больше всего боятся захватчики и их наемники, живущие по западному принципу «разделяй и властвуй». Ответ на этот вопрос очень четко сформулировал лидер КPRF Геннадий Зюганов в своей книге «Святая Русь и Кошево царство». «Они как огня боятся восстановления внутреннего мировоззренческого единства в России. Боятся, что в современной России появится идея будущего, устремленная в третье тысячелетие, идея надсознательная, примиряющая и врачующая язвы идеологических расколов и объединяющая нацию в едином творческом порыве, мобилизующая все общественные ресурсы для одоления смуты, вдохновляющая на скорейший форсированный выход из нынешнего кризиса». Русский лад - это и есть такое мировоззрение, объединяющее нацию, завещанное нам предками. Оно заложено в генетической памяти народа. Ещё на заре человечества наши предки воспринимали окружающий мир как

Дни борьбы

Образование для всех!

Несмотря на суровый мороз 15 декабря во всех районах Красноярск прошли пикеты в защиту образования. Этой акцией красноярцы выразили поддержку в отстаивании права граждан России на достойное образование, в защиту достижений советской школы. Участники пикетов раздавали листовки, в которых разъясняется позиция КPRF по важной проблеме. Акции в поддержку образования прошли в других населенных пунктах края.



Окончание → на 2-й стр.

К 133-й годовщине И. В. Сталина

На благо народа

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ читателей сообщаем, что в значительном объёме сохранилась переписка Иосифа Виссарионовича с женой Надеждой Аллилуевой. Эта переписка опубликована в 14-м томе сочинений Сталина. Вы убедитесь, что Сталин крепко и нежно любил свою жену до последних дней её жизни. Не верьте клеветникам!

Иосиф Виссарионович Сталин любил своих детей, но был и очень строгим отцом. Особенно по-мужски он воспитывал своего сына Василия, который рос неуравновешенным, заносчивым мальчиком, в школе терпел и поощрял подхалимов, пользуясь своей фамилией Сталин. Ему прощали всё и все, но только не отец. Для убедительности привожу два документа: письмо и приказ Сталина.

«Преподавателю т. В. В. Мартышкину.
Ваше письмо о художествах Василия Сталина получил. Спасибо за письмо. Отвечаю с большим опозданием ввиду перегруженности работой. Прошу извинения. Василий — избалованный юноша средних способностей, дикарёнок (тип скифа!) но всегда правдив, любит шантажировать слабых («руководителей»), нередко нахал, со слабых, — вернее — неорганизованной волей. Его избаловали все «кумы» и «кумушки», то и дело подерживающие, что он сын Сталина».

Я рад, что в Вашем лице нашёлся хоть один уважающий себя преподаватель, который поступает с Василием, как со всеми, и требует от начала подчинения общему режиму в школе. Василий портят директора, вроде упомянутого Вами, людитряпки, которым не место в школе, и если наглед Василий не успел погубить себя, то это потому, что существуют в нашей стране кое-какие преподаватели, которые не дают спуску капризному барчуку.

Мой совет: требовать постороже от Василия и не боятся фальшивых, шантажистских угроз капризника насчёт «самоубийства». Будете иметь в этом мою поддержку. К сожалению, сам я не имею возможности возиться с Василием. Но обещаю время от времени брать его за шиворот.

Привет. И. Сталин.
8. VI. 38 г.»

Василий ещё раз «отличился», но уже в годы войны: «Приказ народного комиссара обороны СССР 26 мая 1943 года

Командующему ВВС Красной Армии Маршалу авиации товарищу Новикову

Приказываю: 1. Немедленно снять с должности командира авиационного полка полковника Сталина В.И. и не давать ему каких-либо командных постов впрямь до моего распоряжения.

2. Полку и бывшему командиру полка полковнику Сталину объявить, что полковник Сталин снимается с должности командира полка за пьянство и разгул и за то, что портит и развращает полк.

3. Исполнение донести. Народный комиссар обороны И. Сталин».

Василий Сталин вернулся на командную должность только в марте 1944 года. Совершил 27 боевых вылетов, сбил два самолёта противника.

Иосиф Виссарионович Сталин получал много писем со всех концов страны. И не только читал их, но и давал ответы. Помешу два, связанных с его сыновьями в Туруханский край.

Письмо в Емельяновский сельсовет (1930)

«В сельсовет дер. Емельяновской Красноярского района и округа.

Михаила Мерзлякова знаю по месту ссылки в селе Курейке (Тур. край), где он был в 1914-1916 гг. стражником. У него тогда было одно-единственное задание от пристава — наблюдать за мной (других сельских не было тогда в Курейке). Понятно поэтому, что в «дружеских» отношениях с Мих. Мерзляковым я не мог быть. Тем не менее я должен засвидетельствовать, что если мои отношения с ним не были «дружескими», они не были и враждебными, какие обычно бывали отношения между сельскими



и стражниками. Объясняется это, мне кажется, тем, что Мих. Мерзляков относился к заданию пристава формально, без обычного полицейского рвения, не шпионил за мной, не травил, не притирался, сквозь пальцы смотрел на мои частые отлучки и нередко погружал пристава за его недоделанные «указания» и «преддказания». Всё это я считаю своим долгом засвидетельствовать перед вами.

Так обстояло дело в 1914-1916 гг., когда М. Мерзляков, будучи стражником, выдого отличился от других полицейских».

Мне не удалось выяснить, почему Емельяновский сельсовет обратился к Сталину по поводу М. Мерзлякова. Два предположения: И. В. Сталин становился всё более известным руководителем страны, а Мерзляков хвастался без меры, что со Сталиным в Курейке был в дружеских отношениях. Или другое. В крае разворачивалась коллективизация, борьба с кулачеством, и она как то коснулась Мерзлякова. Сельсовет вынужден был обратиться к Сталину для выяснения личности Мерзлякова.

Второе письмо В. Г. Соломину от 5 марта 1947 года.

«Тов. Соломин В. Г. Получил Ваше письмо от 16 января 1947 г., посланное через академика Цицина. Я ещё не забыл Вас и друзей из Туруханска и, должно быть, не забуду. Посылать Вам из моего депутатского жалования шесть тысяч рублей. Эта сумма не так велика, но всё же Вам пригодится. Желаю Вам здоровья».

В. Г. Соломин был жителем Курейки, когда Сталин находился там в ссылке. Написал Иосифу Виссарионовичу о своём бедном житье пенсионера.

Можно ещё привести много примеров чуткого, доброго отношения Сталина к людям.

И. В. Сталин очень внимательно следил за успехами трудовых коллективов страны, посылал им телеграммы с поздравлениями.

Привожу две, касающиеся коллективов Красноярского края.

«Телеграмма строителям гидрوليных заводов НКВД СССР и эксплуатационникам Главлеспирта. (Далее перечисляются фамилии руководителей этих организаций и предприятий.)

Поздравляю строителей гидрوليных заводов НКВД СССР и эксплуатационников Главлеспирта с успешным окончанием строительства и освоением Тавдинского, Канского, Красноярского и Любинского спиртовых заводов, дающих возможность увеличить производство боеприпасов для нашей победы и экономить государству миллионы пудов хлеба.

Выражаю уверенность, что строительство вторых очереди спиртовых заводов будет вами выполнено в установленные сроки.

И. Сталин».

И ещё одна телеграмма. Умшленно называю все фамилии, кому она адресовалась, вдруг в Красноярске живут предки этих руководителей. Им интересно будет узнать.

«Директору Красноярского завода комбайнов Наркоминвооружения тов. Сукову.

Начальнику управления военного строительства № 4 СИБОВСУ Главвоенпромстроя тов. Нагарову.

Секретарю Красноярского горкома ВКП(б) тов. Бугу-



Курягинское отделение Всероссийского общественного движения «Надежда России» создано в 2007 году. Перед членами общественного движения стоят три основные задачи. Это защита прав женщин, проблемы защиты детей и проблемы развития страны.

При решении данных задач затрагиваются вопросы экономики, здравоохранения, образования и социальной защиты.

В рамках работы над этими проблемами сделано немало добрых дел. Женщины принимают участие во всех

сферах жизни населенных пунктов, берут на себя заботу о детях из неблагополучных и многодетных семей, детей-сирот. Проводятся акции «Помоги пойти в школу».

Отмечая Международный женский день 8 Марта, День пожилого человека. Накануне Нового года женщины-общественницы заботятся о том, чтобы как можно больше детей получили новогодние подарки и побывали на новогодних утренниках в домах культуры и клубах.

Здорово, когда человек живет проблемами своей земли, где родился и вырос.

Такой принцип относится к удивительным женщинам, проживающим в поселке Краснокамск. Таким до всего есть дело. Это, прежде всего, люди неравнодушные, они видят проблемы посел-

ка, мимо которых пройти не могут. А их в поселке знают, идут за советом, обращаются за помощью.

Все эти женщины — члены Курягинской общественной организации «Надежда России». Они — разные по возрасту и профессии: учителя, работницы рудника, молодые мамы. Это Л. С. Шляхова, Л. Н. Губина, З. С. Пантелеева, Н. Ф. Фунтикова, Н. С. Позднякова, Н. С. Киреева, Н. К. Запрягаева, Т. П. Подымова, Е. А. Григорьева, Г. Г. Романенко, Н. Н. Скобелева и другие.

Планов много. Берутся женщины за многие дела. В своем поселке они многого добились, добиваются и решают вопросы материально-технической базы здравоохранения, ремонта больницы, обеспечения

больницы необходимыми специалистами. Женщины-активисты выкают и в проблемы ЖКХ. Когда возникла угроза закрытия пожарного поста в поселке, активистки отстаивали его на разных уровнях и получили положительный результат. Пост не прекратил своего существования.

К 65-летию Великой Победы выиграли грант на создание памятного погребия участником Великой Отечественной войны. Приняли активное участие в акции «Добро», в ходе которой призывали жителей поселка помочь больным детям.

Решили создать парк «Семейный отдых» в центре поселка, и это обязательно получится. Женщины «Надежды России» работают в тесном контакте со школой,

главой поселка Т. Е. Панасенко, депутатом райсовета В. Д. Михальченко, администрацией Курягинского района. Они постоянно получают благодарности от жителей поселка.

Всех задач и проблем не перечислить: ведь это ежедневная работа, а не разовая. Мы, женщины, хотим, чтобы поселки стали еще чище и краше.

С юбилеем нашей организации, дорогие женщины «Надежды России!» Крепкого здоровья, счастья, успехов в вашем благородном труде.

Валентина ЛЫСЕНКО, председатель Курягинского районного отделения Всероссийского женского движения «Надежда России».

Партнёр КПРФ — «Надежда России»

ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ

«Дети войны». Проблемы поколения

БРОШЕННЫЕ В НИЩЕТУ

«Дети войны» — щекотливый вопрос. Отказать им в помощи — значит потерять политические дивиденды. Пойти навстречу — денег жалко

В СЕНТЯБРЕ текущего года при утверждении плана за конопроектной работы Государственной думы на второе полугодие по запросу члена фракции КПРФ А. В. Апаринной председателю комитета по делам ветеранов А. Исаев заверил депутатов, что проект Закона о «детях войны» будет рассмотрен на палате в ноябре 2012 года.

Однако запланированное рассмотрение этого проекта закона 23 ноября не состоялось, член фракции «Единая Россия» А. Исаев не включил его в повестку дня.

При рассмотрении в этот же день плана законопроектной работы на декабрь на вопрос депутатов Р. Гостева и И. Арефьева, почему не включен проект Закона о «детях войны», А. Исаев цинично ответил: законопроект на эту тему много, они не согласованы с правительством и не могут быть внесены

на обсуждение палаты.

А. Исаев предположил, что, возможно, удастся согласовать с правительством проект Закона о «детях войны-сиротах», но на это требуется время. Все это — сухая правда стенограмм, за которой стоят горе и лишения детей времен военной лихолоты, незаслуженно обиженных и брошенных в нищету нынешней властью.

Эти люди живут сегодня на 3-5 тысяч рублей в месяц, без льгот, просто на самовыживание. Может быть, им было бы не так обидно за свою нищету, если бы президент и правительство разделили с ними участь нищей страны. Но в том-то и дело, что для себя они средства находят, а на «детей войны» — нет. Себе они построили дворцы в Сочи, строят дворцы для рыбаков в Астраханской области, нашли деньги на строительство дворцов на острове Русский, 17 млрд. рублей выделили на пополнение самолетного парка президентской авиа-

компании. Да и зарплата нехилая! А какова оплата! В Сочи отдыхают по три раза в год! В декабре исполнителю равно полтора года, как проект Закона о «детях войны» был внесен коммунистами в Государственную думу.

У партии власти не нашлось времени рассмотреть законопроект и улучшить жизнь самых нищих людей страны, вынесших на своих плечах и войну, и разруху.

Этих обездоленных людей всего-то 9 миллионов, а государственная помощь оценивается в 100 млрд. рублей в год. Но на эти цели денег у фракции «Единая Россия» нет. Зато находят средства на разворывание членами партии власти. Бывший министр обороны со своими «девочками» украл больше трех миллиардов, 12 миллиардов украли на строительстве о. Русский, разворовали Министерство регионального развития, Роскосмос, да лучше не перечислять, бумаги не хватит.

«Дети войны» — щекотливый вопрос. Отказать им в помощи — значит потерять политические дивиденды. Пойти навстречу — денег жалко. Да и не вписывается эта тема в структуру геноцида российского народа.

Тогда «главный радатель о ветеранах» А. Исаев решил вернуться и пойти на хитрость — предоставить льготы «детям войны», которые потеряли родителей на войне, их всего 1,2 млн. человек, а остальных 8 миллионов — шши с маслом! И вот уже начался его вождь по регионам, где он с пеней у рта доказывал, почему надо дать льготы одним и не давать другим. К этой теме привязали и региональных чиновников, и клин между «детьми войны» и сиротами стал вбиваться все с большей силой. Стравить нищих — любимая игра партии «Единая Россия», которой они занимаются все эти последние 20 лет.

КПРФ не разделяет такую политику. Для нас все «дети войны», да и все пожилые люди достойны лучшей уча-

сти. Не надо бы было никаких льгот, если бы пенсия у стариков была достаточной для достойной жизни. В побежденной Германии средняя пенсия 50 тысяч рублей. Их «дети войны» прекрасно питаются, посещают санатории и ездят по всему миру, любуются красотами заморских стран. А наши победители уже 20 лет сидят на картошке и хлебе и не имеют средств для поездки в районный центр в поликлинику.

Геноцид российского народа перерастает в прямое истребление нации. Нежелание властей и партии «Единая Россия» вырвать из нищеты «детей войны» — прямое подтверждение этой политики. За полтора года численность «детей войны» сократилась на 620 тысяч человек. Власть жутко, когда вымрет это историческое поколение, чтобы умыть руки — проблема истребления.

Николай АРФЕВ, председатель Всероссийской общественной организации «Дети войны».

«Русское общество»

«И подымалась Русь с колен»

ЭТИ СЛОВА прозвучали в стихотворении Дианы Янчук, ученицы школы № 85, на литературной гостиной «Русского общества», которая недавно прошла в Государственной универсальной научной библиотеке.

Посвящена встреча была 400-летию изгнания польского захватчика из Московского Кремля. Да, с того времени прошло четыре века, срок даже для истории немалый. Но как взволновали девочек и мальчиков XXI века «дела давно минувших дней, преданья старины глубокой». Надо было видеть, с каким волнением и торжеством произвели о времени Великой Смуты, а другие зачарованно слушали.

А началась гостиня показом отрывка из кинофильма «Кузьма Минин», вышедшего на экраны СССР в далёком 1936 году. Затем автор этих строк рассказал участникам гостиной о той драматической ситуации на Руси, которая сложилась в конце XVI — начале XVII веков и почему этот период русской истории именуется «Великая Смута».

Начнём с того, что ещё в 1018 году католический Запад объединёнными силами пытался поработить Древнюю Русь. Для этой цели он использовал как вооружённые вторжения, так и открытое и тайное миссионерство.

Несмотря на то, что усиления Иоанна IV Грозного значительно была укрепление централизация государственной власти в Русском государстве, экономика всё же была ослаблена многочисленными войнами.

После смерти Иоанна IV на русский престол взошёл Феодор Иоаннович, болезненный, слабый человек, и фактическим правителем Руси стал его шурин Борис Годунов. Годунов принял ряд мер по укреплению крепостного права, направленных на дальнейшее закабаление крестьян.

Это вызвало недовольство царской властью со стороны крестьян.



роны крестьян. Вскоре после смерти Феодора Борис Годунов по просьбе московского люда стал царём. Бояре не могли смириться, что царём, помазанником Божиим, стал безродный боярин, имеющий татарские корни.

Ещё при жизни Феодора малолетний сын Иоанна IV Дмитрий, последний из мужской линии Рюриковичей, при загадочных обстоятельствах погиб в Угличе, куда он вместе с матерью был по приказу Годунова отправлен. Определённые круги боярства виня за смерть царевича вину за смерть царевича в Угличе, куда он вместе с матерью был по приказу Годунова отправлен.

С другой стороны, в народе пошла слухи, что царевич чудесным образом спасся. В головах русских началась смута.

К духовным неурядицам в русском обществе добавились природные. В 1600 году в Южной Америке произошло гигантское извержение вулкана, выбросившего в земную атмосферу миллиарды кубометров газа, пепла, пыли. Над Землёй установилась «вулканическая зима». Летописцы сообщают, что в Москве в августе землю покрывал снег, а верхняя Волга замерзала 18 августа. Урожай погиб, началась голод. Царские записки, которые Годунов приказывал выдавать народу, разворывались чиновниками. Народ всё больше и больше озлоблялся на царскую власть, считая главным виновником всех своих бед не-

династического царя.

А в это время в Польше беглый монах Чудова монастыря Гришка Отрепьев объявил себя царевичем Дмитрием и стал собирать рать дяди похода на Москву, чтобы вернуть себе престол. Он нашёл поддержку у шляхты, всегда лучшей поживиться, как бы сегодня сказали, «на халяву», и мало-помалу начался поход на Москву, который возглавил самозванец, вошедшему в историю под именем Лжедмитрия I. Но недолго пришлось царствовать ему, в результате антипольского восстания в Москве он был убит.

Престол занял «боярский царь» Василий Шуйский, который продолжил политику усиления налогового бремени на крестьянство и посадских людей. Это привело к крестьянской войне под руководством Ивана Болотникова. По странному стечению обстоятельств в это же время в Польше объявляется Лжедмитрий II. И вскоре начинаются его и литовского гетмана Сапеги поход на Москву при поддержке двадцати тысяч татар. Да и крымские татары тоже набросились на Русь.

И на Руси установилось двоевластие: в Москве — Шуйский, в Тушине — Лжедмитрий II. Шуйский заключает союз со шведами. Войско под руководством Скопина-Шуйского разгромило «тушинцев», а Лжедмитрий II был убит на охоте.

В 1610 году начинается польско-литовская агрессия, а в Москве разразилась очередная мятеж. Василий Шуйский был свергнут с престола, и в столице воцари-

лась «Семибоярщина». Царя не стали избирать, а во главе страны стали семь знатных, родовитых бояр. Опасаясь народного гнева, они пошли наговор с интервентами, сдали Московский Кремль полякам и передали престол польскому королевице Владиславу. Но не все смирились с национальным позором.

Заключённый в подвалы Чудова монастыря, свергнутый патриарх Гермоген обратился к народу с призывом подняться на борьбу с иноземными захватчиками. Дворянин Прокопий Ляпунов, казачий атаман Иван Заруцкий и князь Трубецкой возглавили первое земское ополчение, которое вскоре распалось.

Призыв Минина нашёл отклик в умах и сердцах русских людей, и вскоре ополчение из Нижнего Новгорода выступило в поход вверх по Волге. В мае 1612 года в Ярославле Минин и Пожарский были созданы Второе ополчение — «Совест всей земли», а в августе 10-тысячное ополчение двинулось на Москву, разгромив по пути польское войско гетмана Ходкевича. В этом сражении пример доблести и героизма показал Козьма Минин, во главе отряда из 300 ратников он был в самой гуще сражения.



Войска Ходкевича ушли от Москвы, но поляки сидели ещё в Китай-городе и Кремле. Осада длилась около двух месяцев. В среде ополчения вновь взбунтовались казаки против дворян, требуя выплаты жалованья. Но казна ополчения была пуста. На помощь пришёл келарь Троице-Сергиевой лавры Авраамий Палицын. Он принес казакам золотые расшитые жемчужом ризы, тем самым устыдил их.

22 октября земская рать при поддержке казаков взяла штурмом Китай-город и осадила Кремль. 26 октября (митрополит Ленинградский и Ладжоский Иоанн называет 27 октября) польский гарнизон вместе с изменниками боярами капитулировал. Минин и Пожарский торжественно въехали в Кремль.

Несмотря на то, что в феврале 1612 года в Москве, но поляки сидели ещё в Китай-городе и Кремле. Осада длилась около двух месяцев. В среде ополчения вновь взбунтовались казаки против дворян, требуя выплаты жалованья. Но казна ополчения была пуста. На помощь пришёл келарь Троице-Сергиевой лавры Авраамий Палицын. Он принес казакам золотые расшитые жемчужом ризы, тем самым устыдил их.

22 октября земская рать при поддержке казаков взяла штурмом Китай-город и осадила Кремль. 26 октября (митрополит Ленинградский и Ладжоский Иоанн называет 27 октября) польский гарнизон вместе с изменниками боярами капитулировал. Минин и Пожарский торжественно въехали в Кремль.

Несмотря на то, что в феврале 1612 года в Москве, но поляки сидели ещё в Китай-городе и Кремле. Осада длилась около двух месяцев. В среде ополчения вновь взбунтовались казаки против дворян, требуя выплаты жалованья. Но казна ополчения была пуста. На помощь пришёл келарь Троице-Сергиевой лавры Авраамий Палицын. Он принес казакам золотые расшитые жемчужом ризы, тем самым устыдил их.

22 октября земская рать при поддержке казаков взяла штурмом Китай-город и осадила Кремль. 26 октября (митрополит Ленинградский и Ладжоский Иоанн называет 27 октября) польский гарнизон вместе с изменниками боярами капитулировал. Минин и Пожарский торжественно въехали в Кремль.

Несмотря на то, что в феврале 1612 года в Москве, но поляки сидели ещё в Китай-городе и Кремле. Осада длилась около двух месяцев. В среде ополчения вновь взбунтовались казаки против дворян, требуя выплаты жалованья. Но казна ополчения была пуста. На помощь пришёл келарь Троице-Сергиевой лавры Авраамий Палицын. Он принес казакам золотые расшитые жемчужом ризы, тем самым устыдил их.

22 октября земская рать при поддержке казаков взяла штурмом Китай-город и осадила Кремль. 26 октября (митрополит Ленинградский и Ладжоский Иоанн называет 27 октября) польский гарнизон вместе с изменниками боярами капитулировал. Минин и Пожарский торжественно въехали в Кремль.

Несмотря на то, что в феврале 1612 года в Москве, но поляки сидели ещё в Китай-городе и Кремле. Осада длилась около двух месяцев. В среде ополчения вновь взбунтовались казаки против дворян, требуя выплаты жалованья. Но казна ополчения была пуста. На помощь пришёл келарь Троице-Сергиевой лавры Авраамий Палицын. Он принес казакам золотые расшитые жемчужом ризы, тем самым устыдил их.

22 октября земская рать при поддержке казаков взяла штурмом Китай-город и осадила Кремль. 26 октября (митрополит Ленинградский и Ладжоский Иоанн называет 27 октября) польский гарнизон вместе с изменниками боярами капитулировал. Минин и Пожарский торжественно въехали в Кремль.

«Русское общество»

«И подымалась Русь с колен»

Начало на 3-й стр.

рале 1613 года Земский Собор избрал царём Михаила Романова, смута продолжалась ещё пять лет. Польский отряд пытался уничтожить Михаила, и лишь крестьянин Иван Сусанин ценой своей жизни спас молодого царя.

ний немало было написано в XIX столетии. Великий русский драматург А. Н. Островский написал цикл исторических пьес, посвящённых Смутному времени.

Ученики школы № 3 Оля Бухтиярова, Алина Григорье-



ва, Аня Вшивкова, Алина Холдкова, Олеся Дорофеева, Данил Хворостов и Мадина Мусева (руководители Л. А. Леменкова, Л. А. Назарова и Н. В. Новосельцева) прочли монолог Минина из стихотворной драмы А. Н. Островского «Козьма Захарыч Минин-Сухорук».

Основной разговор в гостиниой шёл об изображении событий Великой Смуты в русской классической литературе. А таких произведе-

мазанника Божьего дорожке своей жизни. Декабрист Кондратий Рылев восстал в стихах героический подвиг Султана. Учащиеся школы № 91 Вика Екимова, Володя Матюшенцев, Артём Никитин и Тая Гаврилюк (руководители С. В. Камина и Н. О. Кириллова) и Николаи Макаров (школа № 145, руководитель В. А. Каверзина), а Вика Митюшина прочла великопеленно, с волжским акцентом – оканьем отрывок из этой пьесы.

Как всегда, участников гостиниой поразил и восхитил ученики школы № 85. Под руководством своих учителей А. М. Непомнящих, С. В. Поповой, Г. В. Подберёзкин и А. Т. Бекмухамбетовой они подготовили великолепные стихи и письмо Минину и Пожарскому. Даже названия стихотворений говорят о многом.

Так, Диана Янчук назвала свое стихотворение «Ушли в историю года...», Алина Рысбаева – «В день единства будет радом», Настя Крылова – «Хвала и честь героям старины», а Даша Бурей в своём стихотворении «С историей не спорят...» сделала обобщающий вывод: «Едино государство, когда один народ».

А затем последовал необычный сюрприз. Преподаватели школы № 49 Ю. А. Беретинина и В. К. Зинчук в национальных холщовых одеяниях, вышитых русским орнаментом, исполнили знаменитую песню М. И. Глинки «Славься». Этой песней в исполнении хора М. И. Глинки завершает свою оперу «Иван Сусанин» («Жизнь за царя»). Конечно, впечатление от дуэта совсем не то, что от хора. Но как прекрасно и величественно звучали слова обрушившего немецкого барона Е. А. Розена: «Славься, славься ты Русь моя, славься ты Русская наша Земля!»

Да будет во веки веков сильна// Любимая наша Родная страна.// Славься, славься, из рода в род, славься, великий наш Русский народ.// Врагов посягнувших на край Родной.// Рази беззастенчивой могоучей рукой.// Слава, слава, героям Бойцам.// Родины нашей отважным Сынам.// Кто кровь за Отчизну свою прольёт.// Того никогда не забудет Народ». (В цитате сохранено правописание Розена). Это поистине гимн великому русскому народу и его героям.

Но они ещё исполнили и песню В. Шаинского на слова Е. Шевелёвой «Уголок России», связанную воедино любовных взглядом на Родину – Россию из разных времён.

А затем последовал необычный сюрприз. Преподаватели школы № 49 Ю. А. Беретинина и В. К. Зинчук в национальных холщовых одеяниях, вышитых русским орнаментом, исполнили знаменитую песню М. И. Глинки «Славься». Этой песней в исполнении хора М. И. Глинки завершает свою оперу «Иван Сусанин» («Жизнь за царя»). Конечно, впечатление от дуэта совсем не то, что от хора. Но как прекрасно и величественно звучали слова обрушившего немецкого барона Е. А. Розена: «Славься, славься ты Русь моя, славься ты Русская наша Земля!»

Девочки вспомнили, что имени Минина и Пожарского, как пример достойного подражания, привёл Верховный Главнокомандующий (правда, не назвав фамилию И. В. Сталина) в крайне трагические дни 1941 года войскам, удивившимся в честь 24-й годовщины Великого Октября на фронтовых рубежах в пригороде Москвы.

По России прокатилась волна протестных акций против повышения цен на услуги ЖКХ и роста безработицы. Не стал исключением и наш Красноярский край. Не так давно митинг протеста прошёл в пригородной Берёзовке, который собрал около 200 человек.

Проходил он в рабочее время, так как хотелось видеть и слышать представителей власти. И к удивлению, на этот раз районное и поселковое руководство проявило внимание к народу. Почему к удивлению? В Берёзовке митинг против повышения тарифов ЖКХ в этом году третий, однако на приглашения принять в них участие власть откликнулась впервые. Чтобы не морозить людей, митинг провели в помещении ДК «Юбилейный». Открыл его секретарь Берёзовского местного отделения КПРФ Тельман Тамоев. Затем выступил В. Вырупаев, недавно возглавивший районное отделение общественной организации «Дети войны». Его выступле-

ние было ярким, основанным на фактах и цифрах, конкретных примерах из жизни. Так, на примере своей семьи он доказал, насколько ухудшилось качество жизни последнего всплеска роста цен на тарифы ЖКХ, бензин, проезд в общественном транспорте и продукты питания. С бедностью каждый день сталкиваются все, кто пришёл на этот митинг. Поэтому вопросов к власти накопилось немало. О необходимости улучшения работы поселковой власти по освещению улиц, благоустройству дворов, сохранности зелёных насаждений говорила жительница микрорайона Ремзавод В. Бодикова. Другие возмущались качеством коммунальных услуг: люди не могут добиться ремонта подъездов и т.д. Прозвучала критика по поводу работы автотранспортных организаций по пассажирским перевозкам, с которыми районная власть подписала договоры. На вопросы участники митинга ответил глава администрации п. Берёзовка С. А. Сусллов, а затем – глава Берёзовского района Л. П.

Кишин. Последний недоумевал: почему, мол, ваш митинг называется протестным? Протест кого вы протестуете? Подразумевая, что тарифы и цены на бензин поднимают районная власть. И наверняка имел в виду, мол, федеральная и краевая власть далеко – попробуй достучись. Потому и предусмотрели организаторы митинга такую резолюцию, в которой обратились к трём уровням к президенту РФ установив общую плату за жильё и коммунальные услуги не более 10 процентов от дохода семьи. От губернатора потребовали прекратить губительные реформы ЖКХ, взять под жесткий контроль работу коммунальных служб и управляющих компаний, заморозить тарифы на коммунальные услуги и провести тщательный анализ их деятельности. Несколько пунктов резолюции касались и районной власти. Так что Л. П. Кишин, глава района, теперь знает, против чего борются его земляки.

Людмила ЗАЙЦЕВА.

В завершение гостиниой поэт Л. М. Литвинова прочла стихотворение «Смутное время», которое заканчивается словами: «А память о наших героях! Восславим мы с почтостью, стая!». Участники гостиниой поддержали призыв поэта и почтили память героев народного ополчения 1612 года вставанием и минутой молчания.

Иван БОРТНИКОВ, заместитель председателя правления КРОО «Русское общество».

Начало в 16.00.

Внимание!

В зеркале цифр и фактов

Дорогие читатели!

Во всех отделениях связи до 27 декабря продлена подписка на газету «За Победу!» на 1-е полугодие 2013 года.

Стоимость на 6 месяцев (без услуг связи) составляет 216 руб. 90 коп.

Наш индекс: 31387

21 декабря в ресурсно-методическом центре крайкома партии (ул. Ленина, 113, 7-й этаж, кабинет 700) пройдет круглый стол на тему «СССР как прообраз будущего человеческой цивилизации».

Начало в 16.00.

Из блокнота журналиста

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ И БЕЗ



Корея всех перепугала

Северная Корея запустила в космос свой спутник связи. Ну, и хорошо, казалось бы. Еще одна страна успешно использует возможности науки и техники. Ан нет. О корейском спутнике уже неделю талдычат весь мир. Гневно протестуют по этому поводу японцы и южнокорейцы. Осудил запуск Генсек ООН. Особенно возбудились американцы. У нас, мол, права северокорейцы запускать такой спутник? Ишь, что удумали! Теперь козе ясно, что у коммунистов Северной Кореи есть ракеты, способные достигнуть территории хранимых богом Соединенных Штатов. Это недопустимо. Нужны санкции, самые жесткие санкции... Как вам все это? Значит, США могут запускать все, что угодно и куда угодно, бомбить любую страну, которая им не понравится, свергать, применяя силу, неудобные им режимы, а КНДР – не могли даже спутник связи запустить? Такая вот демократия для избранных у мирового жандарма. А какова реакция России? МИД РФ выразил сожаление по этому случаю. Такая вот у нас у нас «самостоятельная» внешняя политика с оглядкой на дядошку Сэма. И лишь могоучий Китай поздравил северокорейских друзей с успешным запуском спутника.

му Собранию. Помимо парламентариев и сенаторов на это слушание были приглашены члены правительства, общественные деятели и духовенство. Полтора часа велась с трибуны глава государства. Его речь, как и положено, часто прерывалась аплодисментами, причем иногда было непонятно, что слушателей так радует. Полтора часа ВВП информировал собравшихся о направлениях своей внутренней и внешней политики. Обо всем этом он уже не раз писал и говорил раньше. Но рассказал и про новые задумки. Если кратко, то суть его сообщения такова. Есть идея



вести налог на роскошь (коммунисты требуют этого уже 20 лет). Вернуть выборы по одномандатным округам и создание предвыборных блоков (КПРФ решительно протестовала по поводу их отмены тем же Путиным). Улучшить воспитательную работу в школах (упраздненную путинским министром Фурсенко). Заняться духовным (либерал-реформаторами же и уничтоженную). Оставить плоскую шкалу налогов (как Путин беспокоится о барышах олигархов и миллиардеров!). Нормой в России должна стать семья с тремя детьми (да при нынешней ситуации миллионы россиян и одного-то ребенка вытянуть большая проблема). Вот, собственно, и все.



многомиллиардные хищения вот-вот привлекут к уголовной ответственности и посадят. Не дождемся, граждане. Не случится этого. Табуреточника взял под защиту сам президент. На днях В. Путин заявил, что бывший министр обороны, дескать, не знал о вооружах, свинских гнездо в его ведомстве, а потому не может отвечать за чужие грехи. Как вам такой пассаж? Даже об ответственности за преступную халатность речь не идет! Не знал – и точка. Отмазывает, откровенно отмазывает высшая власть Сердюкова, у которого на морде такая надпись, кто он такой. Понять президента можно. Эксперт – свой в доску человек у хозяина Всяя Руси и к тому же очень много знает. И если, упаси бог, на следствии у него развяжется язык – мало не покажется. А так – затихнет шум, и найдут Сердюкову теплое и сытное местечко. Вот увидите.

Кто ответит за «козлов»?

За три дня до послания В. Путина Федеральному Собранию вдруг решил встретиться с журналистами пяти телеканалов Д. Медведев. Ждали сенсации. Но пре-



В России экономика стремительно ухудшается!

мьер разочаровал. От ответов на четкие вопросы уходил, отходясь на бытовые фразы. Медведев большой мастак по части пустопорожней говорильни. Журналисты так и не поняли, зачем их пригласили. Скорее всего, премьер решил обозначить, что он еще есть, ибо авторитет Д. Медведева, по последним данным социологов, стремительно приближается к нулю (только 5% опрошенных ВЦИОМом считают деятельность премьера и его правительства хорошей). Так бы и ушли зубры эфира глубоко разочарованными. Но сюрприз случился уже после пресс-конференции. Д. Медведев, выйдя из-за стола и полагая, что микрофоны и камеры уже выключены, позволил себе расслабиться и по-своему общинуться с журналистами. И когда один из них рассказал о визите ранним утром работников Следственного комитета РФ к одному из газетчиков, Медведев с улыбкой назвал следователя козлом. Нет, выдумаетесь только: глава правительства называет козлами работников Следственного комитета РФ! А камеры то еще работали, микрофоны тоже оказались включенными. Козлы – не птичка, что нечаянно вылетела, существо покупное. В тот же вечер медведевская оценка оказалась в Интернете, а на другой день пресс-секретарь СК В. Маркин выразил недоумение ведомства по поводу оскорбительных высказываний премьера. Скандал всеми силами пытаются замять, как всегда заявляя, что премьер не так понял. Да все мы давно поняли. И про Медведева, и про следователей. И что нами правят, знаем. Вы поняли, друзья-читатели? Да-да, вы угадали. Они сами.

мьям разозрившись, где раньше работали 7 тысяч человек, остановлено. Охрана никого внутрь не пускает. Температура в цехах около нуля. Рабочие и служащие уже много недель толкуются у проходной и ждут, что будет дальше. А ничего хорошего, судя по всему, не будет. Новые хозяева (какая-то столичная «Бизнес-лоция») не торопятся оживлять единственное крупное предприятие города. Поговаривают, что ДЗНВА могут даже передать в аренду. Почти такая же ситуация на Красноярском ЭВРЗ. Старейший завод краевого центра тоже в состоянии агонии. На днях прошла информация, что на торгах в Москве ЭВРЗ уже продан. Якобы за два миллиарда рублей. Офисы новых хозяев находятся в Москве и Новосибирске. А труженики ЭВРЗ обречены, как и дивногорцы, ждать решения своей участи новыми владельцами.

Двадцать лет распространяется макушка Россия оптом и в розницу. Газ, нефть, алюминий, никель, заводы, комбинаты, а иногда и целые деревни с нищими жителями – всё на продажу! Дикий рынок не щадит никого.

Всё на продажу!

Худая весть пришла и из управления Красноярской железной дороги. Уже с января нового года ликвидируется маршрут электропоездов на направлении Красноярск – Абакан. Много десятилетий выручал он красноярцев и жителей Ха-



Курьезный случай

Нечто поразительное случилось днями в одном из красноярских обувных магазинов. Туда зашел молодой человек и долго крутился возле полок с женской обувью. А потом, ничего не купив, пошел к выходу. И тут сработала сигнализация. Посетитель хотел сделать ноги, но продавцы и охрана были начеку. Под курткой у гражданина оказались три дорожных дамских сапога. И все три – в нем курьез! – на левую ногу. Незадумчивого ворюшку пытались уговорить оплатить «покупку», а когда тот отказался, сдали наряды полиции. Вроде бы все, инцидент исчерпан. Но работники магазина до сих пор пытаются разгадать загадку: почему нехороший человек хотел украсть сапоги на левую ногу и именно три, а не два или четыре? То ли у него три пассива и все с одной левой ногой. Или одна, но с тремя ногами. Ребус, не так ли? Чудит народ, однако.

Электрички на Абакан не будет

Худая весть пришла и из управления Красноярской железной дороги. Уже с января нового года ликвидируется маршрут электропоездов на направлении Красноярск – Абакан. Много десятилетий выручал он красноярцев и жителей Ха-

касии, и вот закрывается. Причина банально цинична – маршрут убыточен. А политика ОАО «РЖД», как сообщил во время недавнего визита в наш край глава компании В. Якунин, предельно проста: добиваться рентабельности и сбрасывать с рельсов все, что не приносит прибыли. Населению вместо привычной и доступной по цене электрички предлагают пассажирские поезда. А цены на плацкартные места в них, как «обрадовал» тот же господин Якунин, с начала 2013 года вырастут на 20 процентов. Такие вот дела, как сажа бела.

Юрий НИКОТИН.

Выражаем соболезнование Вере Семёновне Латыш по поводу кончины её мужа Виктора Васильевича Латыша. Выражаем соболезнование Михаилу Ивановичу Серяку в связи с кончиной его жены Нины Константиновны Серяк. Скорбим вместе с вами. Коммунисты Кировского райкома КПРФ.



Выражаем соболезнование Вере Семёновне Латыш по поводу кончины её мужа Виктора Васильевича Латыша. Выражаем соболезнование Михаилу Ивановичу Серяку в связи с кончиной его жены Нины Константиновны Серяк. Скорбим вместе с вами. Коммунисты Кировского райкома КПРФ.

Повторение сказанного

12.12.2012 года в 12 часов 12 минут (как вам это сочетание цифр?) президент РФ В. Путин выступил в Кремле с посланием к Федерально-

А Сердюков-то «не знал»!

Хотим разочаровать тех, кто ждет, что экс-министра обороны РФ Сердюкова за допущенные в его ведомстве